



2

6

8

11

12+ ПЕРВАЯ МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА. KOMTOB.RU

ТЕРРИТОРИЯ ПЕРВЫХ

27 МАЯ 2016 № 5 (125)

ГОРОДСКОЙ МОЛОДЕЖНОЙ ПРЕСС-ЦЕНТР

ТОБОЛЬСК



СПАСИБО ЗА ЖИЗНЬ, СОЛДАТЫ!

И вновь, весна на белом свете... Май - это волнение перед последним школьным звонком и катастрофическим приближением ЕГЭ, горячая пора у студентов - зачёты и экзамены, время первой любви и цветочной юности, это чувство предвкушения лета, время планов на отпуск и каникулы.

Но есть в этом месяце самое главное событие, над которым не властно ни время, ни память поколений, ни последняя секунда — Победа нашего народа в Великой Отечественной войне. Великая Победа, от которой оживает сердце и восторжене войны и тружеников тыла, у всех нас. Май - великий месяц, в начале которого навсегда, навсегда вписано миллионами юнцов это прозвище, для раскаты грома в тиш, это кровь и Великое слово — ПОБЕДА!

... Горят в учебной Венному око красные гвоздики и гвоздики, как капли пролитой солдатской крови. Печально-горячий теплое восход. В око, который неурочное райот на чаше в небо, вылет. Будто спрыгивает с тех светлым и великой душой, вспоминаем когда-то

в небеса, в честь который он и летает, идут и идут то-болше, тихо у Венного око. И в этой верхней ташине, оплывший твердь землю, замирают на мгновение все звуки и только, подобно набулу, слышны удары наших благодарных сердца, прокатывающих за Великую Победу — тух, тух, тух.

Надем дядю и прадедушка когда-то герой объединил один око, одна роты, одна батальон. А мы, потомки победителей, встали в этот Великий день в один полк и гордо проносим их портреты. И в этом «Бессмертный полк» вместе с нами шли на равных сержанты и рядовые, подполковники и лейтенанты. Шли наши родные — ПОБЕДИТЕЛИ той страшной войны. Мы умеем и помнить, и чтить.

...Сладкой майский ветер играет первой ласткой. Алые подбиты и красные гвоздики спускается в восточном Венного око — горит, пылает, выжигает и плачет. Спасибо за память и чувство. Солдаты Спасибо за жизнь. Солдаты! Жить, майский ветер — время — без прощай стреляет по одним ветеранам. Берете их, люди!

Андрей БЕРАСОВ, пресс-центр «Горизонт»

ТОБОЛЬСК ПОМНИТ,



В канун Дня Победы в ТРЦ «Жемчужина Сибири» состоялось открытие Стены Памяти, на которое собрались жители города разных возрастов.

Инициатором акции «Стена памяти» в 70-летний юбилей Великой Победы, которой наша страна отменяла в минувшем году, выступил комитет по делам молодежи администрации города. Тобольки живо откликнулись на важное мероприятие, и принесли немало фотографий родных и близких людей – ушедших от нас фронтовиков и тружеников тыла, которые ковали Победу в тылу и на фронте. Помимо фотографий на стендах были размещены копии фронтовых писем и наградных листов наших земляков, а также копии других архивных документов.

В этом году Стена Памяти открылась в Тобольске во второй раз. И снова горожане не остались равнодушными, поскольку в каждой семье есть родные, воевавшие на фронте или трудившиеся в тылу. За несколько дней стенды пополнились новыми экспонатами.

После майских торжества экспозиция Стены Памяти передана на хранение в музей боевой славы МАУ СОШ № 18.



Патриотическая акция «Минута молчания» прошла у мемориального комплекса «Вечный огонь» 9 мая в 18.55.

На площади комплекса царил торжественно-скорбная обстановка, звучали патриотические песни и стихотворения о Великой Отечественной войне. В акции приняли участие горожане, воспитанники ВСМЦ «Россияне», специалисты сферы молодежной политики.

После того, как была объявлена минута молчания светлой памяти павших в борьбе против фашизма, кадеты в парадной форме возложили к Вечному огню Звезду Победы, выполненную из красных гвоздик, а за ними, с красными гвоздиками в руках, к мемориалу последовали и все присутствующие на акции.



Городская научно-практическая конференция «Растим патриота и гражданина: теория, опыт, инновации» прошла 6 мая в Тобольском историко-архитектурном музее-заповеднике. Пленарное заседание открыл руководитель Тюменского регионального общественного благотворительного фонда «Возрождение Тобольска» Аркадий Елфимов.

На конференции работали две секции, темы работ которых касались патриотического воспитания и развития молодежи на своей малой родине. Первая – «Кровьведение – основа любви к малой родине». Призовые места на секции распределились следующим образом:

1 место - Наталья Тесташева, Верхне-Аремзянская СОШ им Д.И.Менделеева; 2 место – Аликса Халитова, МАУ СОШ №5, и Наталья Савина, Малозоркальцевская СОШ; 3 место – Константин Хальсин, Андрей Баталов, Валерия Шевцова из МАУ СОШ №17, София Лободовская и Фаина Сутягина из МАУ ДО «Дом детского творчества» СП «Станция юных туристов».

По итогам работы второй секции - «Роль общественных и молодежных организаций в формировании патриотических ценностей молодежи», места распределились следующим образом:

1 место - Наталья Логинова, НОУ «Православная гимназия во имя Святого Иоанна, митрополита Тобольского», Татьяна Габриель, МАУ ДО «Дом Детского творчества».

2 место - Аликса Вагалова, Координационный центр развития добровольческого движения г. Тобольска, Надежда Шевелева, МАУ «Центр реализации молодежных и профилактических программ г. Тобольска». 3 место – Ксения Макаева, НОУ «Православная гимназия во имя Святого Иоанна, митрополита Тобольского», Елена Герт, ТПИ им. Д.И.Менделеева (филиал ТЮГУ).

Мероприятие организовано СП МАУ ДО «ДДТ» «Станция юных туристов» г. Тобольска совместно с ГУАК ТО ТИАМБ.

ТОБОЛЬСК ГОРДИТСЯ!

В рамках единого дня действий Всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» 6 мая в 15.00 на Красной площади Тобольского кремля у водонапорной башни состоялся городской флешмоб «День Победы».

Тобольки собрались, чтобы вместе исполнить гимн великого праздника – песню «День Победы», ставшую за последние годы самым популярным музыкальным символом, с которым ассоциируется Великая Отечественная война. Исполнить песню помогли вокальный ансамбль Центра искусств и культуры «Мелодия» и вокальный ансамбль Дома детского творчества «Гармония».

Впервые акция «День Победы» прошла в Ростове-на-Дону в 2014 году. В массовом исполнении победной песни участвовали 9 тысяч 584 человека. Наш город присоединился к Всероссийскому флешмобу в 2015 году. Так, 6 мая прошлого года шестьсот тобольков, выстроившись в форме пятиконечной звезды, вместе с образцовым ансамблем Дома детского творчества «Гармония» исполнили главную патриотическую песню страны – «День Победы».

На нынешнем флешмобе сотни тобольков стали свидетелями того, как на водонапорную башню были подняты флаги Тюменской области, города Тобольска и один из главных символов праздника – копия Знамени Победы.

Каждый, заходя на Красную площадь, получил флажок, на одной стороне которого значились слова песни «День Победы», а оборотная сторона оформлена как миниатюра копии Знамени Победы.

С крыши водонапорной башни была произведена историческая фото и видеосъемка той копии Знамени Победы, которое построили участники флешмоба.

С приветственной речью к горожанам обратился начальник отдела военного комиссариата Тюменской области по городу Тобольску и Тобольскому району Игорь Заволовский и руководитель Тобольского местного отделения Всероссийской молодежной Общественной организации «Молодая гвардия Единой России» Кристина Рыбьякова. Всероссийская акция «День Победы» в нашем городе была организована комитетом по делам молодежи администрации г. Тобольска, МАУ «Центр реализации молодежных и профилактических программ г. Тобольска». Флешмоб прошел при поддержке комитета по образованию и комитета по культуре и туризму.



Патриотическая акция «Георгиевская ленточка», ставшая ежегодной, прошла в городе с 22 апреля по 6 мая.

Воспитанники ВСМЦ «Россияне», волонтеры Координационного центра развития волонтерского движения г. Тобольска, а также члены Молодежного парламента выходили на улицы города и раздавали прохожим символ одного из самых значимых событий в истории нашей страны – Победы в Великой Отечественной войне – Георгиевскую ленточку. Акция проходила на четырнадцать площадках: Александровский парк, парк им. Петра Ершова, мемориальный комплекс «Бенчый огонь», площадь у памятника «Защитникам Стенчества во все времена», площадь у Тобольского драматического театра им. П.П. Ерошова, памятника Д.И. Менделееву и других. Всего за 11 дней жителям и гостям Тобольска было роздано более 7500 тысяч ленточек.

Мероприятие организовано отделом по патриотическому воспитанию и дополнительной подготовке МАУ «Центр реализации молодежных и профилактических программ г. Тобольска».



ПЯТАЯ ЧЕТВЕРТЬ НА СТАРТЕ



Более 2000 тысяч рабочих мест будет организовано для тобольской молодежи этим летом. Такая информация была озвучена на ежегодной «Ярмарке вакансий рабочих мест», которая проводилась во Дворце культуры «Синтез» 18 мая.

На ярмарке были представлены вакансии в самых различных сферах деятельности: благоустройство, озеленение и уборка городских территорий, торго-

ля, рекламная деятельность, гостиничный сервис, производство, строительство и другое. Молодые люди знакомились с информацией о предлагаемых рабочих местах на стендах, консультировались у специалистов, проходили компьютерное профтестирование, получали направления на работу.

«Я хочу пожелать, чтобы это лето прошло для вас плодотворно, чтобы на выбранных сегодня рабочих местах вы смогли принести пользу себе и городу», - приветствовал участников мероприятия председатель комитета экономики администрации г.Тобольска Сергей Новосёлов.

Большой интерес у подростков вызвала программа «Отряды моря», благодаря которой ребята 14-18 лет смогут внести свой вклад в благоустройство и озеленение родного города. Их работа поможет сделать Тобольск более чистым и красивым.

«Желаю подрастающему поколению не только хорошо поработать этим летом, но и хорошо отдохнуть. Отличного вам лета, удачи и много-много замечательных воспоминаний», - отметил, приветствуя будущих участников трудового лета, директор Центра занятости населения Тобольска и Тобольского района Андрей Лосев.

По словам начальника отдела профориентации и трудоустройства Центра реализации молодежных и профилактических программ Тобольска Ирины Даниловой, количество посетителей «Ярмарки вакансий рабочих мест» растёт. «Если в минувший год на это мероприятие пришло около 500 человек, то в этом их число увеличилось значительно. Дети интересуются работой. Большинство из них готовы трудиться на любом поприще», - подчеркнула Ирина Данилова.

Александр КОЛГАНОВ

СМЕХ – ОРУЖИЕ СТУДЕНТА



Команда «Дышите глубже» (младший состав) стала победительницей четвертьфинала Тобольской лиги КВН. Игра прошла в медколледже им. В. Содопова 19 мая.

Многочисленные зрители смеялись над шутками пяти команд: «За углом», «Общество», «Женская сборная», «Дышите глубже» (младший и старший составы).

Четвертьфинальная игра предусматривала три испытания: «Приветствие», в рамках которого команды представили свой юмористический арсенал; «Разминка» – импровизационный конкурс, во время его проведения кавказчики отвечали на вопросы членов жюри; «Музыкальный номер» – конкурсное задание, в котором

команды представили свои юмористические музыкальные зарисовки.

По итогам всех четвертьфинальных испытаний лучшей женской ролью отметилась Елена Каримова (старший состав «Дышите глубже»), лучшей мужской ролью – Назар Строган (младший состав «Дышите глубже»). Лучшая шутка принадлежит команде «Общество».

Напомним, Тобольская лига КВН организована инициативной группой горожан и Коллегией молодежных общественных объединений при поддержке Центра реализации молодежных и профилактических программ и комитета по делам молодежи администрации Тобольска.

Партнеры фестиваля: паблик «Типичный Тобольск» социальной сети «ВКонтакте» и кинотеатр «Апельсинема».

Кирилл ШЕСТАКОВ



100 ТЫСЯЧ НА «ЭКОСОЗНАТЕЛЬНОСТЬ»

В ежегодном конкурсе авторских проектов работников сферы молодежной политики победил проект с креативным названием - «ЭКО логический сезон 3.0 «Зеленая башня». Об истории и планах «Башни» рассказывает автор проекта, педагог дополнительного образования Дома детского творчества Изabella Сугорнаева.

- Что такое «Башня» и кто был инициатором создания проекта?

Центр творческих людей «Башня» - это синтез творчества, в котором соединены разные направления искусства. В бывшей водонапорной башне проводятся различные мастер-классы по фотографии, театральному искусству, рисованию, йоге. Соавторами проекта являются Мария Балина и Ольга Солодова.

- Расскажите о новом экологическом сезоне 3.0?

- В этом году с помощью выигранных средств будут воплощены в жизнь мероприятия экологической направленности: лекции, семинары, кинолектории по разумному природопользованию с приглашением иногородних специалистов. Наша цель - популяризовать «Зеленую экономику» через проведение мероприятий разного формата. Девиз предстоящего сезона - «Быть экологичным модно!» Также «Башня» продолжает реализовывать нестандартные творческие проекты.

- Что проект даст молодежи Тобольска и куда начнется его реализация?

- Площадка дает возможность альтернативного досуга и отдыха для молодежи нашего города. Мы гарантируем хорошее настроение, полезный опыт и новые знакомства! В ближайшее время начнется благоустройство башни и будет дан старт новому эко сезону. Открытие сезона планируется в июне 2016 года. Информация о мероприятиях в группе в социальной сети Вконтакте https://vk.com/bashnya_tob

Беседовала Анна СИРОТКИНА



ПОМНИТЬ КОРНИ СВОИ...

Семья Бронниковых стала обладателем Гран-при городского конкурса «Генеалогическое древо семьи-2016». Финал ежегодного мероприятия прошел в Тобольском комитете ЗАГС 17 мая. Состязание главных ячеек общества было приурочено к Международному дню семьи.

Чтобы дойти до заключительного этапа, конкурсантам пришлось преодолеть три испытания: участники мероприятия вспомнили свои семейные традиции и представили их в виде презентаций, написали сочинения на тему «Моя профессия – моя гордость» и составили семейное древо.

Последний тур конкурса был импровизированным: каждая из семей, дошедших до финала, рассказывала о своей семейной традиции. Выступления участников оценивало компетентное жюри в составе: заместителя начальника комитета ЗАГС администрации г. Тобольска Елены Вахитовой, директора государственного архива г. Тобольска Татьяны Коклягиной, заместителя директора по методической работе Центра реализации молодежных и профилактических программ г. Тобольска Ольги Куценок, педагога дополнительного образования Дома детского творчества г. Тобольска, члена лекторской группы городского совета ветеранов Натальи Щегловой, главного специалиста государственного архива в г. Тобольске Рауи Соосновой.

По итогам конкурсной борьбы Бажиевы заслужили диплом за лучший архив семейных фотографий, за творческое осмысление материалов семейных архивов были отмечены Алиевы, за знание многонациональных корней своей семьи были награждены Соколовы, победителем в номинации «Моя профессия – моя гордость» стала семья Чарковых, диплом за первое место в номинации «Генеалогическое древо» завоевали Таркановы.

Алексей ГОРИН



МАСТЕР-КЛАСС ПРОВОДИТ «ФОРМУЛА»



Прекрасный солнечный день, 13.40. Иду спокойным шагом, направляясь к ТРЦ «Жемчужина Сибири». Да и зачем мне так спешить? До начала еще 20 минут. До начала чего? А вот об этом я сейчас и расскажу.

Иду на мастер-класс для школьников по 3D-моделированию, который проводят представители компании SIBUP. Здесь можно будет создать любую 3D-модель с помощью 3D-ручки. Захожу в ТРЦ, сажусь на свободную скамью, и вдруг вижу то, что всегда мечтала увидеть: настоящий 3D-принтер! Смотрю на него, смотрю, и даже забываю, что у меня в руках фотоаппарат. К счастью, вот он, висит на шее, причём здесь руки?

Дальше начинается выступление ведущих. Они рассказывают об истории 3D-технологий. Как много нового! Оказывается, первый 3D-принтер был изобретен американцем аж в 1984 году. Если посчитать, то этому изобретению 32 года. Столько же лет моим родителям. Ведущие задают вопросы, связанные с 3D-технологиями. Кто правильно ответит, может сесть за стол и попробовать свои силы в 3D-моделировании. Скорее среди этих счастливчиков оказываюсь и я.

Делаю колесо обозрения в виде молекулы. Оно желтое, креативное, но... кривое. Другие ребята сделали мусорное ведро в трехмерном измерении, пластиковый мусоропровод, игрушки, зонтик... Ведущий задает мне вопрос: «Что бы ты сделала 3D-ручкой, если бы было больше времени?». Отвечаю не задумываясь: «Целый парк аттракционов!». Замахнулась! Но мой проект мог бы действительно пригодиться нашему городу и стать его украшением. Кстати, теперь я знаю, в качестве чернил в ручках, которые мы использовали, есть цветные нити, изготовленные на основе полимеров, которые производит компания SIBUP.

Мне подарили кружку, ручку и наклейку. А еще организаторы подарили тему для первого моего репортажа. Ухожу с чувством полного удовлетворения. Как здорово, что я здесь побывала!

Милена ЗАКИРОВА, 4 класс, школа № 11

ВСТРЕЧА НА ВОЛГЕ



С 1 по 5 мая в городе Чебоксары на базе лагеря «Росинка» прошёл Международный фестиваль юных средств массовой информации, киностудий и фотоклубов «Волжские встречи-27». Тобольские юные журналисты из детской телерадиостудии «Цифра» Дома детского творчества не остались в стороне и приняли активное участие.

В этом году на фестиваль приехало свыше 500 участников из разных городов – это юные теле- и радиожурналисты, начинающие фотокорреспонденты. В фестивале приняли участие даже гости из Америки, которые представили проект, направленный на онлайн-обучение журналистов из разных точек мира.

В течение пяти дней участники фестиваля узнали много нового благодаря мастер-классам, которые проходили и для киностудий, и для фотографов, и даже для газет. Особенно запомнились мастер-классы «Как создать телепрограмму?» Антона Михалева, режиссера канала Disney, создателя передачи «Лаборатория», и

Станислава Курохтина - «Искусство лидерства», где ребят научили быть более раскованными. Роман Любашов на своём мастер-классе рассказал «Как поступить в МГУ на журфак», дал немало полезных советов. После этого я поняла, что если поступать на факультет журналистики, то нужно о-очень хорошо готовиться.

На встрече приехала князя, но уже успешная актриса, ведущая телеканала «Disney» Анна Потебня. Она презентовала фильм «Ледяшка», ответила на вопросы зрителей и рассказала, как добилась успеха.

Каждая встреча, каждый мастер-класс учили нас творчески мыслить, проявлять себя, открывать что-то новое в себе. По итогам работы фестиваля юнkers из детской телерадиостудии «Цифра» стали победителями в номинации «Новостной репортаж» и привезли домой кубок, диплом и книгу «Телевизионное производство», чтобы быть ещё грамотнее.

Елена САВИНА,
детская телерадиостудия «Цифра»

НАШ КАПИТАН

26 апреля в нашем городе прошёл финальный этап конкурса «Лидер детских организаций». Организатором традиционно выступил Дом детского творчества совместно с ТРОО РДД «Созвездие чудес». Подготовка к мероприятию была очень серьёзной, и кандидат от «Бригантины» - Вячеслав Охотников – ответственно подошел к ней.

Сначала в нашей детской организации торжественно прошёл юбилей – нам исполнилось 20 лет! Благодаря Наталье Николаевне Часновой, основателю «Бригантины», мы уже целых два десятилетия на плаву! А наш капитан сделал каждую переменку в этот день насыщенно и познавательной. И это лишь первое испытание...

Дальше мы помогли Славе – готовили интересную визитку, в которой раскрывали его лучшие качества. А затем он все сделал сам – с честью выдержал все испытания и оказался самым лучшим! Он победил! Мы рады за него, и от всей души поздравляем с победой. Так держись, наш капитан!

Дарья ШКИЛЕВА,
активист ДО «Бригантина»



А ДАВАЙ УСТРОИМ ЧУДО!

Настоящий праздник детства устроили активисты города 21 мая. В этот день Дом детского творчества провел ежегодный фестиваль «А давай устроим чудо!».

Делегации детских организаций продемонстрировали, как ярко и активно жили в течение учебного года. Кроме того, были подведены итоги конкурса «Моя газета» - проект ТРОО РДД «Созвездие чудес». Победителем конкурса стало молодежное объединение «Новое поколение», которое получило в награду цветной лазерный принтер для ежемесячного выпуска газеты для детских организаций города.

По итогам работы за год почётное звание «Лучший руководитель детской организации» присуждено Елене Буколичевне Поповой (ДО «Бригантина»).

В годовой акции детского движения «Свой мир мы строим сами» третье место разделили МО «Новое поколение» (рук. Р.Ф. Ходоровская), ДО «Созвездие» (рук. В.В. Аристова) и ДЮСШ «РИД» (рук. В.А. Пермитина). Второе место заслужила ДО «Республика Даль» (рук. И.А. Камбур, Е.Н. Зельникова). Первое место – у ДО «Бригантина» (рук. Е.В. Попова). А высшая награда – гран-при – у ДО «Северное сияние» (рук. И.Д. Петрова).

Главный результат фестиваля – это, несомненно, хорошее настроение участников и настрой на новые победы в следующем году. Принимайте активное участие в наших конкурсах, и помните: вместе мы поднимемся до звёзд! Татьяна ГАБРИСЬ, педагог-организатор Дома детского творчества

12 ИЮНЯ - ФЕСТИВАЛЬ МОЛОДЁЖНЫХ СУБКУЛЬТУР
«АНДЕГРАУНД - ПУТЬ К СВЕТУ»

Программа мероприятия :

Площадка: Экстремальные виды спорта (BMX, скейтборд, роллерблайдинг)
Граффити (уличные рисунки)
«Street Workout» (соревнования по уличным видам спорта)
Поинг «Огненная весна»
Место проведения: Территория МАОУ СОШ №17
Время работы площадки: 14.00 – 17.00
Площадка: **Соревнования по ножевому бою и длинноклиновому оружию**
Место проведения: Территория МАОУ СОШ №17
Время работы площадки: 15.00 – 17.00
Площадка: **Соревнования по силовому экстриму**
Место проведения: парковка ТРЦ «Жемчужина Сибири»
Время работы площадки: 15.00 – 17.00
Площадка: **Танцевальные направления**
Место проведения: ТРЦ «Жемчужина Сибири»
Время работы площадки: 15.00 – 19.00

Площадка: **«Арбат художников» (выставка работ молодых художников, уличный художник - рисование с натуры (портреты, шаржи и т.д.) «Фотосушка» - международная акция по обмену фотографиями (обмен фотографиями на некоммерческой основе), «Молодёжный театр» (показ спектаклей молодёжных театральных, творческих коллективов и фильмов)**
Место проведения: «Башня» (Ландшафтный парк Тобольского Кремля.)
Время работы площадки: 16.00 – 21.00
Площадка: **Флешмоб «День России»**
Музыкальное направление (Рэп, Рок)
Награждение
Место проведения: площадь у ТРЦ «Жемчужина Сибири»
Время работы площадки: 17.00 – 22.00

СКОРО ЛЕТО!



ЛАГЕРЬ ЦЕНТРА МОЛОДЕЖНЫХ ИНИЦИАТИВ С ДНЕВНЫМ ПРЕБЫВАНИЕМ «ТЕРРИТОРИЯ ДЕТСТВА» ПРИГЛАШАЕТ ПОСЕТИТЬ СМЕНЬЕ

**1 смена: с 1 июня по 22 июня –
«Лаборатория творчества»**

Во время смены запланирована работа «творческих мастерских» (художественная деятельность).

Каждую неделю будут проходить пятничные концерты. В конце смены состоится большой отчетный концерт «Лаборатория творчества», который станет конечной точкой смены.

Смена работает по принципу: все дети – таланты!

**2 смена: с 27 июня по 15 июля –
«Остров приключений»**

Все отряды попадают на «Остров приключений», на котором им предстоит прожить 15 дней. Каждый отряд (племя) придумывает себе название и легенду о том, как они попали на остров. А также придумывают действа,

звонки и выбирает «вожака» племени. Пребывание на острове – дело чрезвычайно интересное и захватывающее.

**3 смена: с 18 июля по 5 августа –
«Калейдоскоп игр»**

Программа смены «калейдоскоп игр» - это серия увлекательных игр и приключений, интересных детям и подросткам в возрасте от 10 до 16 лет. Как одна картинка калейдоскопа сменяет другую, так и здесь каждый день не похож на предыдущий. На этой смене ребята попадут в мир приключений и фантазии.

**НАШ АДРЕС: г.ТОВОЛЬСК, 4 МКРН, стр. 55.
КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 24-45-89**

ДОМ ДЕТСКОГО ТВОРЧЕСТВА ГОРОДА ТОВОЛЬСКА ПРИГЛАШАЕТ ДЕТЕЙ ЗАМЕЧАТЕЛЬНО ПРОВЕСТИ ЛЕТО!

В наших подразделениях будут работать оздоровительные лагеря с дневным пребыванием детей и досуговые площадки:

Лагерь «Юный турист»

{СП «Станция юных туристов», ул. Ленина, 23, тел. 22-31-89}

1 смена - с 6 по 27 июня, 2 смена - с 1 по 21 июля, возраст детей 10-16 лет

Режим работы: с 9.00 до 18.00

Досуговые площадки

1 смена - с 1 по 30 июня, 2 смена - с 1 по 29 июля, 3 смена - с 1 по 29 августа

Возраст детей - 7-16 лет. Режим работы: с 16.00 до 20.00

Лагерь «Карусель»

{ОП «Дом природы», мкр. Менделеево, 27/2, тел. 36-39-01}

2 смена - с 1 по 21 июля, 3 смена - с 25 июля по 12 августа

Возраст детей 7-16 лет. Режим работы: с 9.00 до 18.00

Досуговые площадки

1 смена - с 1 по 30 июня, 2 смена - с 1 по 29 июля

Возраст детей - 7-16 лет. Режим работы: с 16.00 до 20.00

Лагерь «Юный техник»

{СП «Центр детского технического творчества», ул. Свердлова, 54, тел. 24-08-22}

1 смена - с 1 по 22 июня, 2 смена - с 27 июня по 15 июля

3 смена - с 18 июля по 5 августа, возраст детей 10-16 лет

Режим работы: с 9.00 до 18.00

Досуговые площадки

1 смена - с 1 по 30 июня, 2 смена - с 1 по 29 июля, 3 смена - с 1 августа по 29 августа

Возраст детей - 7-16 лет. Режим работы: с 16.00 до 20.00

Лагерь «Юный техник»

{СП «Центр детского технического творчества», 6 мкр. МАГУ СОШ № 5, тел. 24-22-43}

1 смена - с 6 по 27 июня, 2 смена - с 1 по 21 июля, 3 смена - с 25 июля по 12 августа

Возраст детей 7-16 лет. Режим работы: с 9.00 до 18.00

СКОРО ОТДЫХ!



ОТДЕЛ ПРОФИЛАКТИЧЕСКИХ ПРОГРАММ ПРИГЛАШАЕТ ПОДРОСТКОВ И МОЛОДЕЖЬ В ДНИ ЛЕТНИХ КАНИКУЛ ВЕСЕЛО И ИНТЕРЕСНО ПРОВЕСТИ ВРЕМЯ

Здоровый, активный, а главное, полезный отдых в нашем лагере «Подсолнух» и на вечерней площадке «Должны смеяться дети» запомнятся яркими впечатлениями и позитивными эмоциями. У нас можно найти новых друзей, научиться удивительным вещам, проявить свои таланты и стать самостоятельным.

Лагерь с дневным пребыванием «Подсолнух» в будние дни с 9:00 до 18:00.

Мы предлагаем 3-х разовое питание и профильные смены:

**1 смена «Город дружбы»
с 06.26.2016 по 27.06.2016**

Вас ожидает насыщенная интересная программа, яркие встречи, дни национальных культур, знакомство с традициями и обычаями разных народов, кружки народного творчества.

**2 смена «Волонтер»
с 01.07.2016 по 21.07.2016**

Вас ждет множество интересных мероприятий, вы получите теоретическую и практическую подготовку. На наших тренингах сможете развить командные и личные качества, мастер-классы научат разраба-

тывать профилактические проекты. Каждый день будет посвящен отдельной тематике волонтерской профилактической деятельности.

**3 смена «Тобольская губерния»
с 25.07.2016 по 12.08.2016**

Множество экскурсий и встреч, знакомство с историей и знаменитыми людьми города Тобольска, спортивные, интеллектуальные, творческие конкурсы и соревнования, творческие мастерские – все это вас ждет на 3 смене.

**Вечерняя площадка
«Должны смеяться дети»**

с 18:00 до 21:00ч.

1 смена – 01-30 июня;

2 смена – 01-31 июля;

3 смена – 01-26 августа

Невероятные, интересные и насыщенные мероприятия, конкурсы, игры, соревнования. Каждый вечер динамичен и увлекателен.

За дополнительной информацией обращаться по адресу: 6 мкр., дом 120/2 или по тел. 24-32-26



ИГРАТЬ И ПЕТЬ ТОЛЬКО «ВЖИВУЮ»!



Проект о проведении в Тобольске межрегионального конкурса патриотической песни, представленный Центром молодёжных инициатив, выиграл в конкурсе «Создай свой город» и получил грант от компании ПАО «СИБУР Холдинг». Антон Грязнов, один из авторов проекта и руководитель Молодёжного общественного объединения рок-клуба HARD, рассказывает о планах его реализации.

— Наше объединение существует с 2010 года. В него входят три рок-группы: «РБП», «Аристей» и Full Noise. В целом это порядка 50 рок-музыкантов. Занимаемся творчеством, устраиваем концерты, обучаем молодых ребят. Активно участвуем в фестивалях и конкурсах разного уровня — от областных до всероссийских. На ко-

торых не один раз становились победителями. К сожалению, на таких мероприятиях большое внимание уделяется вокалистам, покидая под «микс». Члены жюри обычно оценивают только вокальные данные солиста ВИА, а исполнительское мастерство участников группы, чистоту звучания инструментов, сыгранность группы, сложность произведения во внимание не берут.

Нами был проведён мониторинг музыкальных конкурсов и фестивалей, проводимых в Тюменской области. И мы пришли к выводу, что по сути мероприятия патриотической направленности в области нет. Поэтому и нет возможности оценить творчество ВИА, которые играют патриотическую музыку.

Идея создать и провести конкурс патриотической направленности именно в нашем городе зародилась у нас давно. Он нужен нашему поколению, нашим подрастающим музыкантам. Да и сама тема военно-патриотической песни всегда актуальна. И вот такая удача, мы выиграли грант!

Межрегиональный конкурс патриотической песни планируем провести в ноябре. Опыт проведения музыкальных мероприятий у нас уже есть — 10 лет проводим фестиваль «Врата Сибири». Собираемся пригласить группы из разных городов УрФО, соседних регионов. Думаем, конкурс будет проходить два 2-3. Подготовим для наших гостей и культурную программу — в Тобольске есть что посмотреть.

Мы уже придумали девиз нашего будущего конкурса — «Только для ВИА, играющих и поющих «вживую». Никаких фонограмм! Единственная проблема, название у конкурса пока ещё нет. Но думаем и над этим.

Записала Алина МАТАЕВА

ИРИНА ДАНИЛОВА:

«РАБОТА В ОТРЯДАХ МЭРА – ЭТО КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТРУД»

До трудового лета остались считанные дни. Каким оно будет в этом году? Какую работу смогут выбрать для себя юные тобольяне в самые жаркие месяцы? И зачем трудоустроившись в отряды мэра? Обо всем этом мы беседовали с начальником отдела профориентации и трудоустройства Центра реализации молодёжных и профилактических программ г.Тобольска Ириной Даниловой.

— Ирина Анатольевна, какие действия должен совершить молодой человек, решивший трудоустроиться?

— В первую очередь, прийти к нам, в отдел профориентации и трудоустройства Центра реализации молодёжных и профилактических программ г.Тобольска (9 микрорайон, дом 36, офис 136, тел.: 24-16-25), принести необходимые документы, с которых будут сняты копии: паспорт, ИНН, СНИЛС, справку, подтверждающую, что школьник учится именно в нашем городе, медицинскую справку, свидетельствующую о том, что ребёнок не имеет противопоказаний к работе в отрядах мэра. После того, как документы будут предоставлены, подросток может записаться в отряд, который ему по душе.

— На каких работах подростки смогут проявить себя этим летом?

— Три отряда будут заняты благоустройством — это бригады «Чистый город», «Родной город» и «Золотые купола». Последние из выше-названных коллективов займётся уборкой свалок. Предусмотрен отряд газонокосильщиков, в состав которого войдут физически крепкие ребята от 16 лет и старше. Подростки 17-18-ти лет смогут «побороздить» с заводскими надписями в бригаде «Антиграффити». Юные тобольяне, выбравшие для себя отряд «Пляжеть», будут облагораживать иголки ветерана Великой Отечественной войны и труженников тыла на Завальном кладбище.

— Традиционно в рамках трудового лета дети могут не только хорошо потрудиться, но и отдохнуть. Какие мероприятия предусмотрены для



них в летние месяцы?

— Ныне акции по уборке территорий будут проводиться еженедельно. То есть летом этого года число таких акций как «Чистый пляж», «Чистый двор», «Чистый берег» возрастает. Среди досуговых мероприятий запланированы также спортивные конкурсы как «Трудовые старья», квест-игра «Все работы хороши» и многое другое.

— Главные из того, что трудовое лето даёт подросткам — это?

— Работа в отрядах мэра — это коллективная работа. И ребята в бригадах учатся взаимодействовать друг с другом — трудиться сообща. Кроме этого важного элемента социализации, подросткам предоставляется реальная возможность заработать своим трудом.

Беседовал Артём ДОРОНИН

НЕ ЛОМАЙ СВОЮ СУДЬБУ!

Существует такое мнение, что в жизни нужно переживать всё. Нет, не всё! Даже один приём наркотического средства может стать роковым.

Всего одна «доза» — и все ваши органы и системы жизнедеятельности организма будут повреждены, что может привести к инвалидности. Если вы не думаете о себе и своей здоровье, то хотя бы задумайтесь о тех, кто вас любит, ведь именно они будут страдать от вашей будущей болезни.

Наркоманы редко переживают 30-летний возраст. Обычно наркоманами становятся люди, у которых наблюдается угнетенная физическая и душевная сфера для того, чтобы бороться с болезнью или трудностями. Абсолютно все восстановители (будь то травы, соды, соли, педиатры и т. д.) действуют во многом, что наркоманам наиболее опасно — в подростковом возрасте, когда у человека только еще формируется микроклимат.

В последние время врачи злоупотребление наркотиками увеличивает количество людей, которые употребляют галлюциногенные вещества, например, различные виды расторопши, средства для косметической части волос, вещества для борьбы с насекомыми и грызунами. При употреблении таких веществ получают телесные травмы вследствие воздействия наркотических веществ вследствие нарушения деятельности центральной нервной системы. При длительной дозе таких веществ это заканчивается непредсказуемыми обмороками и гиподинамией. При большой дозе может наступить смерть.

Заболев обмороча, а также другие нарушения деятельности центральной нервной системы связаны с использованием поддельных средств головного мозга. После подобного воздействия большая часть активно функционирующая до этого клетка головного мозга атрофируется.

Специальная фармакологическая действие наркотического вещества такое, что постоянное их использование приводит к при выраженной физической и психической зависимости. Все эти вещества при употреблении их человеком могут вызвать различные по продолжительности нарушения деятельности центральной нервной системы.

Постоянные приемы вызывают у человека привыкание и зависимость. В этой ситуации человек идет обыкновенно и полагает того, чтобы уйти от реальности. Формирование зависимости от любого наркотического вещества сопровождается появлением изменений реакции на его употребление. Если до того, как развиться подобная зависимость от вещества, человек обращался наркотиками вызывает изменение восприятия окружающей среды, то после привыкания для того, чтобы получить этот же эф-



фект, нужна гораздо большая доза.

Главное отличие наркотического средства — толерантность. Чем раньше приобретается организм к воздействию наркотических средств, тем губительнее воздействие будет оказываться на него.

Принимая наркотики, наркоман постоянно подготавливает себе смертельный приговор. Наркотические вещества очень дорогостоящие. Наркототорговцы всегда будут полагаться на их товар, который будет только вызывать большую сумму за дозу так необходимого им вещества. При этом они поухаживают в своем плане изощрения, чтобы человек впервые попробовал наркотики.

Часто первая доза продается за минимальную сумму или на время дается бесплатно, а она может оказаться смертельной.

В России запрещено продавать наркотики — даже небольшие дозы. Это производится по закону. Никогда не прикасайтесь к наркотикам, не берите их, не спускайте себе в карман, не дайте их другу. Учите, что наркомания — это болезнь, которая полностью снижает человеческую личность, делает человека подлым. Наркоманы могут дать наркотики на прощание и даже им доверить на себе, чтобы отвести от себя подростков.

Не поддавайтесь предложениям попробовать наркотики. Если это всё-таки с тобой произошло — отстань от окружающих друзей, чтобы не вызывать привыкание. Если же ты чувствуешь, что попал в сеть наркоманов, сразу посоветуйся с теми же взрослыми людьми, кому ты доверяешь.

Материал подготовлен студентами
профессионального программы ВУЗ «СРМПП»

ПОСЛУШАЙ



«Влюблен и это «Влюблен»

Влад Кривц предлагает свою версию откровенной любви под названием «Влюблен». Он вышел в свет в начале апреля 2016 года. В альбом вошло 15 песен. Новая версия Влада от этого альбома стала более «влюблен».

ПОСМОТРИ



«Алла и Александр»

Популярный российский артист-песенник Алла Пугачёва и Александр Демин. Собака. На этот раз главной героиней становится откровенная и чувственная во времени романтическая история и время от времени, чтобы спасти своего друга, Евгения Шаломова.

ПОЧИТАЙ



«Дом странных детей»

Шестнадцатилетней Дженной с детства грезит и воображает своего рода в это место на далеком уэльском острове, в котором две странные девочки оживают с уродливыми внешностью и невероятными способностями. Единственным способом избавиться от их влияния были былые времена, выжившие подростки. Но однажды мальчик попадает в это место...

ИЮНЬ 2016. МОЛОДЕЖНАЯ АФИША

01.04. – 30.06. Патриотическая акция «Тепло родного дома». ВСМД «Россия» (7 э мр., д. 6 а).

01.09. – Выпуск городского конкурса «Ангел года». ДК «Синтез». 15.00

01.06. Акция, посвященная Дню защиты детей. «Подари улыбку детям».

01.06. – 30.06. Уроки мужества «5 минут тишины до начала войны...».

Общественные учреждения города.

03.06. – 15.06. Городская акция «Моя Россия – моя страна!».

Дом детского творчества, ул. Челюскинцев, 1.

08.06. Городской конкурс-соревнование «Пожарные старты» среди детей пришкольных загородных лагерей с дневным пребыванием.

Центр детского технического творчества, ул. Сергеева, 54.

10.06. Военноспортивная эстафета «Вперед, за Родину!»

10.06. Чемпионат среди специализированных групп добровольной подготовки к военной службе (СГ ДПВС) по пейнтболу.

12.06. Рок-фестиваль «Братья Сибири».

12.06. УТРЦ «Жемчужина Сибири».

12.06. Фестиваль молодежных субкультур «Ангелград – путь к свету».

УТРЦ «Жемчужина Сибири».

12.06. Открытые областные соревнования по ножиному бою и длинноствольному оружию.

Территория школы № 17.

14.06. Акция «Воскресный день донора крови».

Площадь у УТРЦ «Жемчужина Сибири».

15.06. Слет для лагерей дневного пребывания детей.

Александровский сад. 10.30.

16.06. Городской конкурс декоративно-прикладного искусства «Город мастеров».

Дом детского творчества, ул. Челюскинцев, 1. 15.00.

17.06. Городские соревнования «Знатоки дорожных правил» среди детей пришкольных лагерей.

Центр детского технического творчества, ул. Сергеева, 54. 11.00.

17.06 – 18.06. Фестиваль «Игра по кругу».

18.06. Открытый городской фото-кросс молодых фотографов-любителей «ZOOM-2016».

20.06. Городской фестиваль технического проекта «Физика» 2016».

Центр детского технического творчества, ул. Сергеева, 54. 11.00.

22.06. Акция «Синий платочек».

22.06. Акция «Синяя лямпочка».

22.06. Вечер памяти «Тот самый длинный день в году».

Станция юнг и туристов, ул. Ленина, 23. 15.00.

24.06. Марш «Молодые Зои».

24.06. Конкурс «Молодая элита-2016».

Дворец Молодежи.

24.06. Городской конкурс «Парад колесок».

ГОРОДСКАЯ АФИША

01.06. Праздничные мероприятия, посвященные Международному дню защиты детей.

Площадь ДК «Синтез».

01.06. «Класс от лета» - библиотечная фиеста. Центральная городская библиотека им.А.С. Суханова. 11.00.

01.06. Праздничный концерт для детей «Праздник детской улыбки».

Александровский сад. 12.00.

04.06. Национальный праздник «Сабантуй».

Александровский сад.

С 04.06. в течение июня. Танцевальный вечер отдыха «И снова музыка звучит».

Площадь ДК «Синтез».

06.06. – 11.06. проведение Международного детского пленара «Ангел Сибири».

Художественное отделение им.В.Г. Перова ДШИ им. А.А. Албеева, 8 мр., д.7.

06.06. – 29.06. Выставка художественных работ учащихся «Мои живописные сказки по мотивам сказок Пушкина, Баянова».

Архитектурное и дизайнерское отделение «Арт-перспектива», ул. Аполтарова, 48/1а.

09.06. Праздник для инвалидов «Лепим мозаику».

ДК «Водник». 16.00.

12.06. Праздничный концерт, посвященный Дню России.

Площадь ДК «Синтез». 18.00.

12.06. Праздничный концерт, посвященный Дню России.

ДК «Водник». 15.00.

14.06. Спортивные соревнования «Веселые старты».

Центр сибирско-татарской культуры.

15.06. «Экологический патруль» - игра ко Дню эколога.

Библиотека-филиал № 10. 10.30.

16.06. Спортивно-игровая программа «В здоровом теле – здоровый дух».

Центр сибирско-татарской культуры.

19.06. Народный праздник «Троица».

Дом народного творчества.

22.06. Митинг, посвященный Дню памяти и скорби.

Обелиск «Вечный огонь».

22.06. «Кто построит Изумрудный город?» - сказочное путешествие.

Библиотека-филиал № 7. 11.00.

24.06. Торжественное открытие городской фотовыставки «Мой любимый город – история и современность».

ДК «Синтез».

24.06. Открытая выставка профессиональных художников, посвященная Дню города.

Художественное отделение им.В.Г. Перова ДШИ им. А.А. Албеева, 8 мр., д.7.

24.06. Поздравительно-развлекательная программа для жителей.

8 мр., дом 11.

25.06. Праздничные мероприятия, посвященные празднованию Дня города Тобольска.

Улица города, МКК «Браших», проспект Мухоморова, УТРЦ «Жемчужина Сибири».

* Газета «Тобольск - Территория успеха» №1 (120) 27.05.2016 г.
Издатель, издатель: Муниципальное автономное учреждение «Центр реализации молодежной и предпринимательской инициативы г. Тобольска».
Адрес издателя, издатель: 620130, Тобольская область, г. Тобольск.
8 мр., д. 371а Телефон/факс: 8 (3452) 24-19-25
Газета включена при финансовой поддержке комитета по делам молодежи администрации города Тобольска.
Главный редактор: Любимова Т.В.
Выпускающий редактор: Кирилл Степанов.
Тираж 1000 экземпляров. Заказ № 176. Дата выхода по графику - 27 мая 2016 г.; фактически - 27 мая 2016 г.
Цена подписки по тарифу: 10,00, фактически: 10,00.
Адрес редакции: 620130, г. Тобольск, 8 мр., д. 55.

Телефон/факс: 8 (3452) 24-49-69 в т.ч. тел. редакция
mailto:likovnikayevs@yandex.ru (г. Тобольск-8)
Оптимизация и верстка: ООО «Печатерия»,
адрес: 620130, город Тобольск, ул. Октябрьская, 68.
Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тобольской области. Заявка Министерства регионального развития.
Регистрационный номер: ТП №ТУ 72-0117, дата выдачи: 20 октября 2014 г.
Для корреспонденции направляйте письма на почту:
«Тобольск» - территориальное отделение.
Распространяется бесплатно по бюджетным учреждениям и по подписке.
Почтовый индекс: 64024.